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2022. január 9. 

Mandabokor 

Istentisztelet (Keresztelés vasárnapja) 

Cím: (M)ilyenek a fiúk és (M)ilyenek a lányok? 

 

(2. dia) 9Örvendezz, ifjú, míg fiatal vagy, légy jókedvű ifjú-

ságod idején, és élj szíved vágya szerint, ahogy jónak látod! 

De tudd meg, hogy mindezekért Isten megítél téged! 10Távo-

lítsd el szívedből a bosszúságot, és tartsd távol magadtól a 

rosszat, mert az ifjúkor és a fiatalság mulandó! 1Gondolj Te-

remtődre ifjúságod idején, míg el nem jönnek a rossz napok, 

és el nem érkeznek azok az évek, melyekről ezt mondod: 

nem szeretem őket!” Préd 11,9 – 12,1 

 

Szeretett Gyülekezet! 

Drága Testvérek! 

 

(3. dia) Immáron 5 éve hagyomány már – bár a tavalyi 

esztendőben a pandémia miatt nem tarthattuk meg –, hogy az 

előző esztendőben megkeresztelt gyermekeket és szüleiket, ke-

resztszüleiket meghívjuk, és megerősítjük őket abban a fogada-

lomban, amit tettek gyülekezet és Isten színe előtt. Ezeken az 

alkalmakon különböző, családokat, gyermekeket érintő kérdé-

seket veszünk elő, vizsgáljuk meg a Szentírás fényében. 

Így volt, hogy  

2018-ban (4. dia) az „Isten által rendelt szülői szerepekről”, a 

férj-feleség, édesanya-édesapa szerepéről, a gyermekek nevelé-

séről hallhattunk, majd  

2019-ben azt a témát feszegettük, hogy (5. dia) „Milyen a jó 

feleség és édesanya?”, „Milyen a jó férj és édesapa?”, „Milyen 

a nevelt és neveletlen gyermek?”, és „Hogyan lehet igazán bé-

kesség a családban?” 

2020-ban pedig a Példabeszédek könyve alapján (6. dia) a höl-

gyekről hallottunk – ahogy a Szentírás említi őket – a „Derék 

asszony dicsérete” címmel, s megtudhattuk, hogy „Értéke sok-

kal drágább az igazgyöngynél.”. 

Természetesen, akik szeretnék megtekinteni az elhangzottakat, 

írott, hallható, látható formátumban vissza lehet nézni a gyüle-

kezet honlapján a minden év január 2. vasárnapi igehirdetések-

nél.  
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A tavalyi évet sajnos ki kellett hagynunk, de idén folytat-

hatjuk ezt a hagyományt és ezen az alkalmon – látva a világban 

eluralkodó tendenciákat – a fiúkról, lányokról lesz szó, hogy (7. 

dia) (M)ilyenek a fiúk és (M)ilyenek a lányok?! Amikor ilyen 

kérdéseket, témákat hozunk és vizsgáljuk meg, akkor sosem azt 

vesszük alapul, hogy az adott korszellem, divat, széljárás mi-

lyen, sosem ehhez igazítjuk a megállapításunkat, a tanítást, nem 

a saját kútfőből merítjük a gondolatainkat, hanem mindig a 

Szentírást tekintjük mércének, zsinórmértéknek. Természetesen 

ez nem azt jelenti, hogy nem nézünk szét ebben a világban, nem 

arról van szó, hogy kívül tartjuk magunkat abból, de a helyes 

irányt nem az szabja meg, gondolkodásunk, hitünk mércéje nem 

az lesz, amit tapasztalunk ebben a változó világban, hanem Isten 

drága Igéje a tájékozódási pontunk. Tudniillik ez a könyv az élet 

minden területére, kérdésére ad iránymutatást, nem kell ebben a 

kaotikus világban tévelyedten keresnünk az elérhetetlen, vál-

tozó igazságot, hanem hisszük, hogy Isten Igéje minden korban, 

minden helyzetben választ, igazi választ ad az adott korban élő 

ember számára és igazsága kőszálként megáll, mert az idő pró-

báját is kiállta, s mert Isten változatlan és Ő tudja igazán milye-

nek vagyunk és mire van szükségünk. 

Számunkra a Szentírás (8. dia) egy iránytű, amely segít a 

tájékozódásban. Mi erre az iránytűre állunk rá (9. dia), ennek az 

iránymutatása alapján tájékozódunk, mert a pillanatnyi, változó 

korszellem, a divat, a széljárás becsap, s nem szeretnénk szélin-

gadta nádszálak lenni, hanem szeretnénk szilárdan ragaszkodni 

ahhoz, amit a Szentírás évezredeken át tanított. Különösen is 

fontos ez a tájékozódás, amikor ilyen (10. dia) fiú-lány jelensé-

gekkel találkozunk és gyermekeink ezeket látva nem csoda, ha 

elbizonytalanodnak, ha elbizonytalanítják őket. Isten Igéje meg-

erősíteni szeretné a velünk született, természetes nemi identitá-

sunkat, nem pedig elbizonytalanítani. S hogy ez mennyire a kor 

jelensége, de már nem csak a divat világában, hanem a médiá-

ban, a hétköznapokban is, azt láthatjuk, (11. dia) hogy a min-

dennapjainkat is átszővi, meghatározó arcok, sportolók – ahogy 

itt láthatjuk a kivetítőn (11/a dia) – David Coulthard F1-es 
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pilóta – egy jótékonysági esten ilyen ruhában és kinézettel gyűj-

tött pénzt a gerincvelő sérülteknek, vagy egy (11/b dia) megha-

tározó csatorna énekes produkciójában férfiakat nővé alakítva 

énekelnek. Ezek mind tudatosan formálják a gondolkodást, az 

elfogadást és ez a tudatos érzékenyítés formálja át aztán fiainkat 

és leányainkat. Lehet, hogy fiúknak születnek, de lányként hal-

nak meg, vagy lánynak születnek és fiúként halnak meg – mert 

ebben a világban azt mondják, „élj úgy”, „bontakozz ki, aho-

gyan, amiben szeretnél”, a lényeg, „találd meg önmagadat!”. 

Ez a szellemiség uralkodik és ez hatja át a mindennapjainkat. 

Éppen az ilyen és ehhez hasonló tendenciák miatt kell eligazod-

nunk ebben a világban, mert amit látnunk kell, hogy nagyon 

rossz az irány és az eltévedés ellen (12. dia) egy iránytűre van 

szükség, amely megmutatja a helyes irányt és nem csap be! 

Erre a hosszú bevezetőre egyrészt azért volt szükség, 

mert így érthetjük meg a mai alkalom üzenetét, másrészt, így 

érezhetjük igazán annak a felelősségét, hogy milyen nemzedé-

ket nevelünk a következő évtizedekre. Azt is szeretném 

leszögezni, hogy semmilyen politikai erő szekerét nem szeret-

ném és nem kívánom tolni igehirdetésemmel, de világossá sze-

retném tenni, hogy a Biblia értékrendje hamarabb íratott le, mint 

bármilyen politikai erő programja. Az kegyelem, ha ez a kettő 

olykor egybe esik, de nekünk nem is politikai programok mellé 

kell elsősorban állnunk, hanem Isten Igéjére kell hallgatnunk és 

annak értéke, üzenete mellett kell a legnagyobb határozottság-

gal kiállnunk még akkor is, ha szembe kell menni olykor az árral 

vagy éppen más szelek fújnak. Minket nem is politikai erők 

mozgatnak, hanem egyedül az, hogy szeretnénk hűségesek ma-

radni minden időben, minden helyzetben, minden körülmények 

között az Úrhoz! És ezt szeretnénk tenni minden témában, férfi-

nő, házasság, gyermeknevelés, munka, szolgálat, társadalmi – 

és egyéb témákban egyaránt.  

Így teszünk most is, amikor arról a témáról hallunk, hogy 

(M)ilyenek a fiúk és (M)ilyenek a lányok? Amikor azt nézzük 

meg, hogy milyenek a mai fiatalok, mi formálja a gondolkodá-

sukat. Talán lehet, hogy valaki azt mondja magában, 
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„keresztelés vasárnapján”, amikor piciny gyermekeket keresz-

teltünk, akkor miért ez a téma? Azt mindannyian tudjuk, de a 

pszichológia, mint tudomány is megállapította, hogy a gyermek 

első néhány éve, egészen pontosan az első 6-8 év a legmegha-

tározóbb, mert ekkor történik az alapozás. Ilyenkor fektetik le a 

szülők a gyermekek alapjait. Az együtt töltött idő, a sok beszél-

getés, játék a legmeghatározóbb a gyermek életében. Ebben az 

időszakban lehet a legjobb alapokat lefektetni, de ebben a kor-

ban lehet a legtöbbet elrontani. Ezért is nagyon fontos, hogy 

ilyen alapokat adunk gyermekeinknek?! 

Ahhoz, hogy ezt megértsük, érdemes megnéznünk (13. 

dia) egy ház példáját. Tervezéskor és kivitelezéskor a legfonto-

sabb szempont éppen az, amit nem látunk szabad szemmel, az 

alap. Lehet látni a falakat, a tetőgerendákat, a cserepeket, a nyí-

lászárókat, de a legfontosabbat, amin áll vagy bukik egy épület 

az az alap. Na ezt az alapot fektetjük le ezekben az első években. 

Ez a legfontosabb. Azt is látnunk kell, hogy nem egy (14. dia) 

kész, „kulcsra kész” gyermeket kapunk, hanem azt alapos 

gondossággal kell „felépíteni”, (15. dia) azaz nevelni, szeretni, 

faragni, csiszolni, megmunkálni. Szülőként minden „építéstech-

nológiai” folyamatot át él az ember, hogy a gyermekei a „leg-

jobbak”, azaz a legkrisztusibb kinézetük legyen az alapoktól 

egészen az utolsó tetőcserépig. És ezt teheti meg egy olyan 

egészséges családi környezetben az ember, ahol anya-apa a he-

lyükön vannak, ahol jó és hiteles mintát kap, jó példával járnak 

elől a szülők. (16. dia) Ebbe az építkezésbe szeretnélek benne-

teket végig kalauzolni. 

Azt olvashatjuk a Prédikátorok könyvében, elevenítsük 

fel még egyszer (17. dia): 9Örvendezz, ifjú, míg fiatal vagy, 

légy jókedvű ifjúságod idején, és élj szíved vágya szerint, 

ahogy jónak látod! De tudd meg, hogy mindezekért Isten 

megítél téged! 10Távolítsd el szívedből a bosszúságot, és 

tartsd távol magadtól a rosszat, mert az ifjúkor és a fiatalság 

mulandó! 1Gondolj Teremtődre ifjúságod idején, míg el 

nem jönnek a rossz napok, és el nem érkeznek azok az évek, 

melyekről ezt mondod: nem szeretem őket!”   
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Az alap (18. dia): 

„1Gondolj Teremtődre ifjúságod idején” – Fiatalkorban na-

gyon sok hatás éri a gyermekeket. Ahogyan kinőnek a kezeink 

közül és óvodába, iskolába kezdenek járni, olyan dolgokat is 

haza hoznak, amiket otthon nem látnak. A fiúk (19. dia) – ha 

nem olyan miliőben nőnek fel –  megtanulják az első csúnya 

szavakat, megtanulnak csúnyán beszélni, előjön a nemiség, a 

szexualitás. A lányoknál (19/a dia) az öltözködésben egyre in-

kább a „nincs mit felvennem…” szóhasználat, a „ne te mond 

meg, mit vegyek fel” gondolkodás lesz úrrá, megjelennek a koz-

metikai – és szépségápolási szerek és lehetne sorolni, mennyi 

minden segíti elő a hiúságuk erősítését. Másképpen hatnak a fi-

úkra és másképpen hatnak a lányokra. A legfontosabb alap, amit 

szülőként lefektethetünk, hogy Isten jelenlétében éljük az éle-

tünket, a Szentírásra építjük az életünket és segítjük őket, hogy 

ők is a Szentírásra építsék az életüket. Sok-sok Igét olvassunk 

együtt a családban és sokat imádkozzunk velük együtt és értük. 

A gyülekezet közössége is meghatározó, ezért nagyon fontos, 

hogy barátokra leljenek a gyülekezet közösségében. Szeretettel, 

nem tolakodóan, nem „mantra-szerűen”, de mindig emlékez-

tetni arra, hogy emberi lénye, nemisége, méltósága az Úrtól van 

és úgy szereti az Úr, ahogy van, mindenféle megfelelési kény-

szer nélkül. Ezt az szeretetet és elfogadást nekünk, szülőknek is 

mindig éreztetnünk kell gyermekeink felé. Sok bűnt elkövetünk 

és elkövethetünk gyermekeink felé, amit akár egy életen át is 

hordozhatnak, ezért mindig nagy szeretettel és türelemmel vi-

seltessünk irántuk. Ez az alap tehát (20. dia) az Isten jelenlété-

ben élés, a Szentírásra építés segítése (az Igére építsék az életü-

ket) és a krisztusi szeretet és békesség megélése, megteremtése. 

Hatalmas ajándék, mikor egészen fiatalon, akár gyermekként Is-

ten akaratát keresi egy gyermek, Teremtőjére gondol és ez ha-

tározza meg a későbbi pálya – és párválasztását, hivatását, min-

dennapi életét. Sok vargabetűt, keserűséget, akár hajótörést le-

het elkerülni ezzel. Ezért nekünk szülőként ezeket az alapokat 

kell lefektetünk gyermekeink életében. 
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A falak (21. dia): 

„tartsd távol magadtól a rosszat…” 

Ha nem lennének falak, (22. dia) akkor nem lenne koszorú az 

épületen, akkor nem tartaná semmi a tetőszerkezetet, de ami en-

nél is fontosabb, választóvonalat képeznek a kül – és a beltér 

között. A fal egy éles határ, ez választja el a külsőt a belsőtől, 

egy védelmi vonal. Ezt a védelmi feladatot látja el a család, akik 

Isten Szavára építenek, aki védelmet képez a külső hatásoktól. 

Ez a fal nem engedi elveszni a kültérbe a család melegét, szere-

tetét, békességét, és nem engedi, hogy kívülről a békétlenség, 

szeretetlenség, minden féle más hatás otthonra leljen a családi 

fészekben. A „tartsd távol magadtól a rosszat” felhívás arra mu-

tat rá, hogy fiúk – lányok különböző veszélynek vannak kitéve, 

de egyedül Isten jelenlétében lehet magunktól távol tartani a 

rosszat. Mind a fiúknak, mind a lányoknak oly sok támadási fe-

lülete van. Más és más dolgok jelentik a veszélyt, nemektől el-

térően, de nekünk szülőknek nagyon fontos, hogy távol tartsuk, 

védelmezzük gyermekeinket, mert olyan sok negatív, rossz 

hatás éri őket. Azt a „védelmi rendszert” nekünk kell segíteni 

bennük, hogy tartsák maguktól távol a rosszat. (23. dia) Ne-

künk, szülőknek kell érzékennyé tenni a bűnre a gyermekeinket, 

mert a világ immunizál, immunissá tesz, Isten Igéje pedig érzé-

kennyé tesz. Az a baj, hogy a világ pont fordítva teszi a dolgo-

kat. Megy ebben a világban a nagy érzékenyítés mindenféle 

bűnre, de nem a határok meghúzására, hanem a határok elmo-

sására, így ez az érzékenyítés pont az Ige ellentéte, mert a bűn 

cselekvésére érzékenyít és nem a bűn meglátására, felismeré-

sére és megvallására. Szülőként nekünk nagy felelősségünk, 

hogy a gyermekink mit látnak tőlünk? Hogyan védelmezzük 

őket, hogy építjük fel ezeket a falakat az ő életükben, amelyek 

aztán majd egy életen át védhetik őket mindentől?! Mert (24. 

dia) kívül lehetnek viharok, de belül az otthon melege és szere-

tete hathatja át gyermekeink életét. Ebben nyújt segítséget és 

védelmet a ház fala. 
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A nyílászárók ( 25. dia): 

„9Örvendezz, ifjú, míg fiatal vagy, légy jókedvű ifjúságod 

idején” 

Más ad örömöt egy fiúnak és más okoz örömöt egy leánynak. 

Ebben sem vagyunk egyformák, de ami nagyon fontos, hogy 

boldogok legyenek mellettünk, szülők mellett a családban. Ezt 

a boldogságot, kiegyensúlyozottságot láttassák kifelé. A nyílás-

zárónak az a feladata, hogy lehessen látni kifelé és befelé. A 

láttatás a feladata. Egy gyermek nagyon gyorsan meglátja, meg-

érzi, ha belül nincsenek rendben a dolgok. Tegnap olvastam (26. 

dia) Steve Jobs feltaláló, az Apple márka feltalálójának életét. 

Nagyon hányattatott gyermekkora volt, s ez többek között ag-

resszióban, dühben nyilvánult meg. Ez az agresszió, düh végig 

kísérte az életét, munkáját a hatalmas Apple cégbirodalomban 

is. Hiába keresett megbékélést a buddhizmusban, lett vegetári-

ánus, sosem lelt békére és dühkitörései végig kísérték egész éle-

tét. Mit láthatott gyermekként, mit élhetett át gyermekként, 

hogy a szüleinek nem kellett és eldobták maguktól, és mit 

láttatott az életében a családja – és munkatársai körében?! (27. 

dia) Vajon áthatja-e gyermekink életét az örvendezés, az öröm, 

a jókedv? Vajon jól érzik-e mellettünk leányaink, fiaink magu-

kat, boldogok tudnak-e mellettünk lenni, mellettem, mint édes-

apa vagy mint édesanya mellett? Mit látnak, mit láttatnak eze-

ken a „nyílászárókon”, a családi otthon lelki nyílászáróin? Lát-

ják mások, hogy fiaink és leányaink boldogok mellettünk, vagy 

alig várják, hogy elmenjenek otthonról vagy mi elmenjünk ott-

honról? Emlékszem egy édesapára, akivel egy interjút készítet-

tünk, amikor Pesterzsébeten dolgoztam a Zákeus Média Cent-

rumban. (28. dia) Az alkoholból szabadult kétgyermekes édes-

apa mesélte el, hogy látta a gyermekei szemében azt a félelmet, 

amikor hazaért. Gyermekei soha nem mertek haza hívni senkit 

az osztálytársaik közül, mert féltek,  hogy milyen állapotban ta-

lálják otthon őt. Mennyi félelem járja át családok, házasságok, 

gyermekek életét. Mennyi minden látnak, amit nem kellene lát-

niuk és mennyi mindent nem látnak, amit pedig látniuk kellene. 

Hányan nem látnak szerető férjeket, feleségeket, édesanyákat, 
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édesapákat, rendezett életeket. A te „nyílászáródon” mit látnak 

a gyermekeid, fiaid és leányaid? Mit látnak és mit láttatsz? 

Befejezésül, utolsóként, hiszen nincs arra időnk, hogy minden 

fontos építési technológián, nélkülözhetetlen elemen végig 

menjünk, de végezetül (29. dia) 

A fűtés. Milyen otthon a hangulat? (30. dia) Fagyos vagy 

meleg? Milyen légkört teremtesz meg gyermekeidnek, fiaidnak, 

leányaidnak? Látod-e, hogy fiadnak, lányodnak mire van szük-

sége? Mert más és más fontos nekik, de meglátod-e szükségei-

ket? Mi fűti otthon a család melegét, szerelmeteket feleséged-

del, férjeddel, gyermekeiddel? Olyan hálás vagyok azért – nem 

tudom, meddig lesz ez így –, hogy gyermekeink nagyon szeret-

nek otthon lenni, velünk lenni. Még a legnagyobb lányunk is, 

aki már tinédzser korba lépett, az otthoni biztonság, szeretet me-

legében szívesen van otthon. Nem menekülnek otthonról, ha-

nem szeretnek velünk lenni, mert érzik az otthon melegét, a sze-

retet, a békesség melegét. Hálás vagyok azért, hogy Krisztus 

szeretete hatja át az életünket, és ez a szeretet fűt bennünket, 

engem is édesapaként és hiszem, hogy ebben a meghatározó 

időszakban gyermekeink mindig olyan nagy szeretettel fognak 

erre visszaemlékezni. Emlékezni fognak bukásainkra, szülőként 

elkövetett bűneinkre, mulasztásainkra is, de abban is bizonyos 

vagyok, hogy az, amit láthat nálunk, szülőknél, a megbocsátás 

és bocsánatkérés megélése elevenen fog bennük élni felnőtt kor-

ban is. 

 (M)ilyenek a fiúk és (M)ilyenek a lányok? Ezt az hatá-

rozza meg, hogy milyen az otthoni légkör?! Milyen az alap, mi-

lyenek a falak, milyen a nyílászáró és milyen a fűtés? (31. dia) 

A családi fészek akkor van jó kezekben, ha elsősorban nem a 

családfő, a családfenntartó kezében van, hanem az Úr kezében 

van! Ez lesz az igazi iránytű és ha ebbe az irányba terelgetitek 

fiaitokat és leányaitokat, (32. dia) akkor már nem az lesz a kér-

dés, hogy „(M)ilyen?” – hanem az lesz a válasz, hogy (33. dia) 

„ilyen!”, mert az Úr formálja őket és áldás lesz gyermekeink, 

fiaink és leányaink életén! 

       Ámen! 


